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Styczeń 2006 
 
∞∞ Europejska Konferencja eTwinning w Linz 
∞∞ A zwycięzcami są... 
∞∞ Europejskie Sieciowe Warsztaty i Zajęcia Doskonalenia Zawodowego. 
 
∞∞ Wiadomości ze szkół eTwinning 
∞∞ Associated Network, Specjalna Nagroda NEAC  
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Konferencja eTwinning w Linz 
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Ponad 450 uczestników zebrało sie na trzydniowej konferencji w dniach 13-15 stycznia 2006 
celebrując to wydarzenie w atmosferze entuzjazmu. Nauczyciele z całej Europy, 
przedstawiciele Komisji Europejskiej, w tym Ján Figel’- Komisarz do spraw edukacji, szkoleń i 
multilingualizmu, Elisabeth Gehrer- austryjacki minister edukacji, nauki i kultury, uczestnicy z 
placówek CSS i NSS projektu eTwinning ocenili pierwszy rok działalności eTwinning i uczcili 
imponujące osiągnięcia w szkołach. 
 
To była już druga europejska konferencja eTwinning i odbyła się ona w Design Center w Linz 
w Austrii. Wszystkie kraje biorące udział w projekcie eTwinning przedstawiły swoje 
osiągnięcia z ostatniego roku na stoiskach oklejonych plakatami, rysunkami, obrazkami i 
flagami dotyczącymi projektu. W piątek wieczorem nadszedł moment, na który wszyscy 
czekali –chwila wręczenia pierwszych europejskich nagród e Twinning. W sobotę na 
warsztatach omówiono narzędzia eTwinning, praktykę nauczania i pedagogikę a w niedzielę 
konferencja zakończyła się zajęciami w sieci. 
 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/articles/successful_conference_in_linz.ht
m
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A zwycięzcami są… 
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W piątek 13 stycznia 2006, konferencja eTwinning w Linz osiagnęła szczyt w momencie 
wręczenia pierwszych europejskich nagród eTwinning. Ceremonia wręczenia nagród została 
otwarta przez Brigitte Parry, która gorąco powitała przybyłych. Powitanie zostało następnie 
powtórzone w siedmiu europejskich językach, a skrót informacji związanych z nominowanymi 
projektami został wyświetlony na dwóch ogromnych ekranach. Zwycięzcy i zdobywcy 
drugiego miejsca w każdej kategorii otrzymali oprócz nagród eTwinning świadectwa od 
komisarza Jána Figla i Elisabeth Gehrer, austryjackiej minister edukacji, nauki i kultury. 
Zwycięzcy zostali zaproszeni do wzięcia udziału w specjalnym obozie eTwinning pod koniec 
kwietnia, a zdobywcy drugich miejsc zostali zaproszeni do wzięcia udziału w jednym z 
sieciowych warsztatów i szkolenia dotyczących kształcenia zawodowego, które odbędą się w 
różnych krajach w Europie. Po ceremonii przyszła pora na obiad, a po nim delegaci 
kontynuowali świętowanie w godzinach nocnych. 
 
ZWYCIĘZCY 
 
Grupa wiekowa 5-12 lat: 
 
Współpraca Szkoła podstawowa w Cauldeen, Wielka Brytania i szkoła 

http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/articles/successful_conference_in_linz.htm
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międzyszkolna   
 

podstawowa Dun Salv, Malta: Mówiąc przes cały czas  
 

Innowacja pedagogiczna Oriveden Keskuskoulu, Finlandia i Iglemyr Skole, Norwegia: 
Nauka i dzielenie się wiedzą. 

Zasoby cyfrowe Escuela Infantil Gloria Fuertes, Hiszpania i Przedszkole 
Publiczne nr 5, Glogów, Polska: Nauka i zabawa. 

 
Grupa wiekowa 13-19 lat: 
 
Współpraca 
miedzyszkolna   
 

Bischöfliche Maria-Montessori-Gesamtschule, Niemcy i 
Súkromné gymnázium Prešov, Słowacja: Internetzeitung und 
u.a. Austausch von Texten zur Unterstützung beim Erlernen der 
deutschen Sprache

Innowacja pedagogiczna Lycée de Sèvres, Francja, Liceo Classico "Ludovico Antonio 
Muratori", Włochy, École Dzukija, Alytus, Litwa, Lycée no. VII, 
Peristeri, Grecja, Gymnázium J.G. Tajovského, Banská Bystrica, 
Słowacja i Gymnasium Matyase Lerche, Brno, Czechy: Europe, 
Education, Ecole - Club de Philosophie

Zasoby cyfrowe Sint-Donatus Instituut, Belgia, ITCS "Cesare Vivante", Włochy i 
Intercultural Gymnasium of Thessaloniki, Grecja: wyzwanie”kręgi 
w zbożu” 

 
 
ZDOBYWCY DRUGICH MIEJSC: 
 
Grupa wiekowa 5-12 lat: 
 
Współpraca 
miedzyszkolna → 
 

Tyri Gymnasium, Estonia i 5o Gymnasio Aigalew, Grecja: Mój 
tydzień

 Innowacja pedagogiczna Eötvös Utcai Alapiskola, Komárno, Słowacja i  
Számítástechnikai Általános Iskola, Węgry: Együtt 
Európában.../Razem w Europie

 Zasoby cyfrowe  
 

2nd Elementary School of Paleo Faliro, Grecja i CEIP Tucci, 
Martos, Hiszpania: Wartości w życiu szkolnym i święta szkolne

 
 
Grupa wiekowa 13-19 lat: 
 
Współpraca 
miedzyszkolna 

Zespół Szkół Samochodowo Budowlanych, Polska i Združená 
stredná škola dopravná Martin-Priekopa, Słowacja: Projekt 
młodych reporterów

Pedagogical innovation Ebba Pettersson's Private School, Szwecja and 1o Gymnasio 
Dafnis, Grecja: Webba World News: Szwecja / Grecja

Digital resources 8th Lyceum of Patras, Greece and IPSIA Trebisacce ("E. Aletti"), 
Italy: Drzewo oliwkowe-oliwa z oliwek
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Europejskie Sieciowe Warsztaty i Zajęcia Kształcenia Zawodowego 
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Od listopada, dwa warsztaty: sieciowy i mający na celu znalezienie partnera do współpracy 
odbyły się na Węgrzech i Malcie, a trzeci odbędzie się we Włoszech pod koniec stycznia, 
skupiając nauczycieli i dyrektorów szkół z Europy. Jego celem będzie pogłębienie ich wiedzy 
o eTwinning, zdobycie pomysłów i znalezienie partnerów do współpracy, w ramach projektu. 
Uczestnicy wymienią doświadczenia i wiedzę praktyczną, podzielą się efektami pracy, i 
zostaną zainspirowani wkładem innych osób.  
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Warsztaty będą odbywać się kolejno w całej Europie aż do czerwca 2006. Niektóre z nich 
adresowane są do konkretnych grup, np. nauczycieli szkół podstawowych, języków obcych, 
dyrektorów szkół, inne zaś do grup mieszanych. 
 
http://www.etwinning.net/ww/en/pub/etwinning/news/articles/european_networking_workshop
s.htm 
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Wiadomości ze szkół eTwinning 
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Euronews 
 
Projekt Euronews eTwinning , założony przez Liceo Duni/Matera/Włochy i hiszpańską szkołę 
IES Alonso de Madrigal - Avila,został zainicjowany przez “doświadczenie MOL”. Matera 
OnLine Newspaper (MOL) jest czasopismem internetowym, powstałym w roku 2000 i 
składającym się z prac uczniów w wieku od 5 do 19 lat. 
Projekt koordynowany przez szkołę Liceo Duni w Matera, Włochy, stworzył szeroką sieć 
europejskich szkół i instytucji z państw pozaeuropejskich. 
Głównym celem jest poprawa dialogu pomiędzy różnymi kulturami żyjącymi w zgodzie z 
specyficzną lokalną rzeczywistością. Głównym zamysłem autorów gazetki było stworzenie 
wolnej przestrzeni, w której młodzi ludzie mogą swobodnie wymieniać i porównywać pomysły, 
rozwijając się przez wymianę wiedzy.. 
Zachęcamy do udziału nowe szkoły! 
 
Zapisać się można pod adresem www.molnews.it   
Aby uzyskać więcej informacji napisz na adres: mariateresa.asprella@email.it
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In Varietate Concordia 
 
In Variatate Concordia jest związkiem partnerskim eTwinning szkół z Włoch, Polski i Słowacji. 
Szkoły te regularnie spotykają się na bardzo atrakcyjnej stronie internetowej, zaprojektowanej 
przez włoskiego nauczyciela Enza Armiento. Uczniowie, z pomocą nauczycieli przygotowują 
artykuły dotyczace wiadomości ze świata, ich społeczności i szkół. Uczący się są zachęcani 
przez nauczycieli do używania forum i czatu do wymiany informacji i wzajemnej pomocy w 
podnoszeniu poziomu języka angielskiego. Wszystkie tematy są rozwijane przez ćwiczenia 
łączące elementy różnych kultur i są organizowane przez nauczycieli każdej szkoły. 
 
Więcej przeczytasz na stronie http://mytwins.ilbello.com
Kontakt: Enza Armiento, e-mail  
arenza17@virgilio.it 
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Przygotowanie do twojego zawodu w Europie. 
W jaki sposób eTwinning może pomóc rozpocząć ci twoją karierę zawodową. 
  
W ścisłej współpracy, niemiecka Wirtschaftsschule Krauß w Aschaffenburgu i jej węgierska 
szkoła partnerska Veszprémi Közgazdasagi Szakközepiskola publikują swoje czasopisma 
ekonomiczne. Rezultatem tej kooperacji są 'Business News' i 'Közgaz News'. Przykład tego 
partnerstwa pokazuje możliwość, dzięki której młodzi ludzie mogą przygotować się do 
zawodu, który będą wykonywali w przyszłości.w Europie i w jaki sposób eTwinning może 
rozpocząć karierę zawodową. 
  
http://www.etwinning.de/praxis/pdm/pdm1205.php
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Associated Network, NEAC Special Award 
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 NEAC / Specjalna Nagroda eTwinning jest docenieniem wysiłku włożonego w nagranie 
najlepszego europejskiego cyfrowego materiału wideo i jest promowana przez NEAC - 

mailto:mariateresa.asprella@email.it
http://mytwins.ilbello.com/
http://www.etwinning.de/praxis/pdm/pdm1205.php
http://www.neac.eat-online.net/


Network of European Alimentary Culture, sieć Comenius 3 i eTwinning. Temat " Kultura & 
Obywatelstwo Europejskie" zachęca do rozwijania własnej unikalnej wizji i podzielenia się nią 
z naszymi edytorami i czytelnikami.Temat wideo zależy już tylko od Was. 
Zespoły z dwu europejskich instytucji ( dobrane w wyniku eTwinning ) wspólnie zfilmują, 
wyprodukują i wyedytują filmy wideo nie przekraczające 7 minut, promujące "European 
Citizenship through the Alimentary Culture".  
Międzynarodowe jury wybierze finalistów a wyłonienie zwycięzców odbędzie się podczas 
ceremonii wręczenia nagród w miejscowości Procida (Włochy) we wrześniu 2007. 
Pełna lista nagród będzie opublikowana na stronie  NEAC. 
Dużym wyzwaniem dla wszystkich europejskich szkół jest możliwość przedłozenia nagrań 
wideo zrealizowanych w okresie od 1-go stycznia do 15-go grudnia 2006r. Materiały muszą 
być dostarczone do północy 15-go grudnia 2006.  
Aby przedłożyć wideo: 
• Należy zarejestrować projekt wideo eTwinning.  
• Należy zapisać się do NEAC Network (rejestracja jest bezpłatna). Jeśli państwa 

instytucja nie jest jeszcze zarejestrowana, proszę o zapisanie się tutaj.                                 
• → Wideo zostanie wyprodukowane w kooperacji z instytucjami biorącymi udział w 
projekcie eTwinning. 

Przed wypełnieniem oficjalnego formularza wstępnego, proszę dokładnie przeczytać Pełny 
Regulamin
 
http://www.neac.eat-online.net/challenges.htm
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